

ПЕРВЫЕ ДНИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В ПОЛОСУ весенне-полевых работ 1941 года колхозная деревня вступила, воодушевленная решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции и постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. В передовых колхозах района посевная кампания началась с большим подъемом. Честные труженики артельного производства дали образцы труда уже в первые дни сева. На 140 процентов выполняет нормы выработки пахарь Обуховского колхоза «Красный боец» Панахин, на 145 — пахарь Минеев, на 135 — Конакин. Все колхозники с успехом выполняют нормы на севе в Мало-Макателемском колхозе «Новая жизнь». Успешно выполняют нормы почти все пахаря и бороновальщики Лапшинского колхоза «XX лет РККА».

Организованно начали весенний сев колхозы «Гроза» и им. XVIII партийного съезда (Хозино), а также все колхозы Успенского сельского совета.

Это первые отклики делом на постановление о дополнительной оплате труда, на кровную заботу партии и правительства о честных тружениках колхозной деревни, об укреплении колхозного производства. И чем шире и глубже будет поставлено разъяснение исторического решения о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности колхозных полей и продуктивности общественного животноводства, тем выше будет производственный подъем на полях во время посевной. Вот почему во время горячих полевых работ политическая агитация должна не свертываться, а принимать более боевой, организующий, наступательный характер. Надо просто и толково, на местных примерах и фактах, рассказывать каждому колхознику и колхознице, каждой скотнице, свинарке, доярке сколько хлеба, продуктов, денег они получают дополнительно за свой ударный труд, за то, что выполняют и перевыполняют установленные законом показатели.

Поистине большое творческое, производственное вдохновение несет в колхозную деревню постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта!

К сожалению, далеко не все партийные и комсомольские организации оценили могучую силу политической агитации, живое большевистское слово, раз'яс-

нение важнейших решений партии и правительства, в коих выражена подлинная забота о лучших людях колхозного села. Оттого посевные работы в некоторых колхозах начинались с раскачкой, с повторением ошибок прошлых лет.

В Шутилове и Нелее политическая агитация — заброшенный участок. И не мудрено, что там на полевых работах многие колхозники не выполняют установленных норм. По установленному графику, а работа по графику, ритмично, без рычков — нерушимый закон, — Шутиловский колхоз «Красная новь» должен ежедневно засеять 50 га, на 4 мая посеял же он ранних зерновых... 4 га, другой Шутиловский колхоз — им. Сталина — должен ежедневно засеять 45 га, на 4 мая... не засеял ни одного гектара.

В Петровке с первых же дней пустили посевную по волнам самотека. В результате колхозники занялись обработкой своих участков.

Вот к чему приводит потеря большевистского беспокойства, отрыв от масс, свертывание политической работы с массами.

Как ныне начала посевные работы машино-тракторная станция? Ряд отрядов МТС приступили к полевым работам без раскачек, отбросив «сырые настроения». Взять, например, тракторный отряд в Большом Макателеме, там бригадир его тов. Вечкаев начал работать 22 апреля, с 23 апреля организовал работу на тракторах бригадир отряда в Малом-Макателеме тов. Шадрин.

Но большинство отрядов, повторяют ошибки прошлого года.

В отряде, работающем в Худощине, испортили задний мост трактора буквально с первой борозды. Тракторист Егорушкин, работающий в Елховке, успел уже расплавить подшипники.

Мало что нового, того нового, что ставит работу на уровень задач, показывает руководство МТС. Посмотрите на судьбу станции: ряды тракторов, когда же они будут в поле? 6 тракторов совсем не исправны, их «не успели» отремонтировать.

Таковы итоги первых дней сева. Сев принял массовый разворот. Надо без малейшего замедления исправить ошибки, и пустить все механизмы, все живое тягло на полную мощность. Работать от темна до темна — таков лозунг, под которым должны идти полевые работы. Шире социалистическое соревнование за сжатые сроки, за высокое качество!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ВЫПУСКУ КОМАНДИРОВ, ОКОНЧИВШИХ ВОЕННЫЕ АКАДЕМИИ

5 мая, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 академий Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных академий, представителями высшего военного и военно-морского командования.

Появление в президиуме тт. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова встречается бурной, продолжительной овацией. Присутствующие стоя приветствуют тов. Сталина и его соратников. Овация длится несколько минут.

Председательствующий Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко предоставляет слово для доклада начальнику управления военно-учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову. В своем докладе тов. Смирнов подвел итоги работы военных академий Красной Армии и воен-

ных факультетов гражданских вузов за последний год.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает Председатель Президиума Верховного Совета тов. Калинин, встреченный громкой, продолжительной овацией. Тов. Калинин выражает уверенность в том, что окончившие военные академии командиры, возвратясь в армию, внесут в нее все то лучшее, что они приобрели за время своей учебы и быстро освоят тот необходимый опыт, который требуется для командиров соответствующих родов войск.

Тов. Калинин заканчивает свое выступление под громовые аплодисменты всех присутствующих:

«За Красную Армию ура!»
«За партию Ленина — Сталина ура!»

«За великого Сталина ура!»
Возгласы «ура», да здравствует наш вождь и руководитель великий Сталин долго не смолкают в зале.

Тов. Тимошенко предоставляет слово для приветствия от имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Советско-

го Правительства тов. Сталину.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устривают тов. Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы:

«За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина ура!».

Тов. Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, происшедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Тов. Сталин приветствовал командиров, окончивших военные академии, и пожелал им успеха в работе.

Речь тов. Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушана с исключительным вниманием.

По окончании речи присутствующие снова устроили товарищу Сталину исключительную по своей силе и подъему овацию.

(ТАСС)

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ВЫПУСКНИКОВ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ

Вечером 5 мая в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР устроили прием выпускников военных академий.

К 7 часам вечера гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы. Кроме выпускников военных академий здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, начальники, профессора и преподаватели военных учебных заведений.

С огромным подъемом и воодушевлением встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова. С кратким словом к присутствующим обращается Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов.

С. К. Тимошенко, который сердечно приветствует выпускников военных академий Красной Армии.

С приветственными речами от выпускников выступали: от академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе, майор Козырь, от академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина Герой Советского Союза полковник Михайлов, от Артиллерийской академии имени Ф. Э. Дзержинского капитан Антоненко, от академии командного и штабманского состава военно-воздушных сил Красной Армии капитан Кудряшев, от академии химической защиты имени К. Е. Ворошилова капитан Поляков.

Тов. Сталин провозглашает здравицу в честь всего руководящего и преподавательского состава военных академий и выражает уверенность, что выпускники военных академий будут возвращаться в части вооруженными глубоким знанием новой техники.

Далее тов. Сталин говорит о значении отдельных родов войск Красной Армии и провозглашает здравицу в честь артиллеристов,

танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев, инженеров, техников, саперов, связистов, самокатчиков, парашютистов, минометчиков — в честь представителей всех видов оружия.

Громовое «ура» разносится по Дворцу.

Тов. Тимошенко посвящает свое приветственное слово начальникам военных академий. Он призывает их поднять работу академий на уровень возросших требований Красной Армии.

Затем он еще раз тепло приветствует всех выпускников военных академий и напоминает им об ответственных задачах, которые стоят перед командирами в их практической работе в частях.

— Ваша задача, — говорит тов. Тимошенко, — неустанно, ежедневно и ежедневно крепить мощь нашей Красной Армии, достойно и с честью, как подобает нашим командирам, выполнить все, что требуют от нас наша Партия, Советское Правительство.

Прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС)

Совещание авторского актива

5 мая, в Доме печати состоялось совещание авторского актива.

С докладом о Дне печати и работе газеты «Коммунар» выступил тов. Меньшиков.

Тов. Латников отметил, что редколлегия стенгазеты цилиндрического цеха слабо мобилизует

вокруг стенгазеты актив.

Тов. Мещерякова говорила о том, что через стенную печать они добились хороших результатов в укреплении трудовой дисциплины среди сотрудников райзо.

Тов. Митряшов остановился на роли стенной печати, рас-

сказал о стенгазете литейного цеха, вскрыл ее недостатки. Он указал, что в районной газете недостаточно освещается жизнь завода.

— Районная газета «Коммунар», — говорит в выступлении тов. Михеев, — не проверяет действительность заметок.

230 штук яиц сдали государству

На днях колхоз «Память С. Орджоникидзе», Ташинского сельсовета, сдал первую партию яиц государству в количестве 230 штук. Яйца сда-

ны лучшего качества. Колхоз взял обязательство: выполнить план яйцепоставок государству досрочно. А. И. Абрамов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Скоро ли заговорит радио?

В Лапшинской промартели им. Папанинцев есть радиоприемник, но вот уже три месяца как он не работает. Рабочие неоднократно спрашивали и спрашивают руководителей артели, скоро ли заговорит радиоприемник. Ответ всегда получают таков: когда для него добьемся питания, тогда и заговорит. Питание добились, а радио до сих пор молчит.

Руководители промартели гг. Богомолов, Курятников и Сазанов плохо заботятся об удовлетворении культурно-бытовых нужд рабочих. До сих пор в артели нет красного уголка. Это их также не беспокоит. **Н. Санков.**

Обещаний не выполняют

Комсомольцы — учащиеся школ должны показывать пример в овладении знаниями, культурой и т. д. Однако этого нельзя видеть в Кошелихинской НСШ. Там почти все комсомольцы, из 7 класса «А», в последней четверти по большинству предметов имеют плохие отметки. Например, Грачев Ф. имеет 6 плохих отметок, Абрамов В. — 5, Жуков В. — 4, Суров Д. — 3 плохих отметки.

В начале четверти они обещали учиться хорошо, помогать друг другу, но это обещание не выполняется.

**М. Кайнов, М. Абрамов,
М. Кондрохин.**

Занимаются самовольной порубкой леса

Некоторые жители улиц Сталина и Чкаловской поселка Ташино ежегодно, с наступлением весны, занимаются самовольной порубкой леса. Под видом сухих увозят сырораствующие деревья, кору дают обьедать козам, а дерево — на дрова.

Занимается хищением леса, например, Ключиков Иван. Но он остается не наказанным.

Н. И. Зайцев.

Шире соревнование за сжатые сроки, за высокое качество

Заключили договор соревнования

Пятый и шестой тракторные отряды, обслуживающие колхозы Петровского сельсовета, вступили в социалистическое соревнование и заключили между собой договор. Индивидуальные договоры заключены также между трактористами этих отрядов.

Основные обязательства отрядов: за период весенне-посевной кампании выработать на каждый 15-сильный трактор не менее 100 га, не иметь ни одного простоя, экономно расходовать горючее и смазочный материал, соблюдать правила агротехники и технический уход за машинами, аккуратно вести учет выработки каждым трактористом и отрядом в целом.

А. Ильичев.

Без учета и контроля

Худошино. (По телефону). В Маркарьевской сельхозартели «Гранит» весновспашку начали 1 мая. Однако работа здесь проходит без всякого учета и контроля. Вспаханная площадь никем не обмеряется, за качеством работы не следят. Трудодни пахарям начисляются произвольно.

Председатель колхоза тов. Федоров П. самоустранился от работы. В поле не бывает, наряды на работу не выписывает.

Такая безответственность со стороны Федорова вызывает справедливое возмущение всех колхозников.

Т. Ф. Лаврова.

Трактора выехали в поле

Успенск, 4 мая. Вчера в колхозах сельсовета начали массовую весновспашку и сев овса. На поля выехали 4 трактора и вся конская рабочая сила. Работы проходят дружно.

А. Морозова.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Мы, трактористы отряда № 10 с. Шутилово, обсудив вопрос о социалистическом соревновании в период весеннего сева, взяли на себя следующие обязательства:

На каждом 15-сильном тракторе вспахать не менее 600 га и сэкономить 1.000 килограммов горючего, а на тракторе ХТЗ—НАТИ—900 га и сэкономить 3.000 килограммов чурки.

Пахоту и другие работы на весеннем севе провести по всем агроправилам.

Все трактористы отряда № 10 заключили между собой индивидуальные договора на социалистическое соревнование.

Бригадир тракторного отряда — **Мелешия Н. С.**
Трактористы: **Балев, Кати-
хин, Титаев, Кузнецов,
Курочкин, Мелешия.**

Работы идут организованно

Николаевна. Во всех колхозах сельсовета широко развернулись весенне-посевные работы.

Первым выехал в поле, 30 апреля, колхоз им. 1 мая. Работы идут организованно. На 6 мая здесь вспахано под яровые 21 гектар, на площади 12 га посеяно овса, 2 га засеяно вики, 16 га прокультивировано

зяби и на площади 18 га произведено боронование озимых. Лошади хорошие.

В сельхозартели «Труд» поднято весновспашки 13 гектаров, 4 га засеяны вики и 3 га клевером. Забороновано 4 га озимых. Производится яровизация овса.

В. Шарин.

Вспахали 29 га

Обухово. (По телефону). За три дня колхозниками сельхозартели «Красный борец» поднято весновспашки 29 га, золой и птичьим пометом подкормлено 22 га озимой ржи и пшеницы. Сегодня с утра колхоз приступил к севу яровых.

Наряду с полевыми работами

вся свободная рабочая сила направлена на раскорчевку псов и строительство зернохранилища.

23,5 гектара поднято весновспашки и 43 га подкормлено озимых в колхозе «Объединение».

А. Курочкина.



Участницы ВСХВ 1939 года и кандидаты на выставку 1941 года свиначки (слева направо): Е. Р. Никишина (колхоз имени Владимира Ильича, Крапивинского района, Тульской области) и А. К. Перепелкина (колхоз «Казачьи выселки»). Они вырастили по 20 деловых поросят на каждую свиноматку.

Фото В. Дагаева.

Фотохроника ТАСС.

ВЫСОКО ПОДНЯТЬ КУЛЬТУРУ КОЛХОЗНОГО ПОЛЕВОДСТВА

СОРНАЯ растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодотворны, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, принести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширицы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневой по-

рослью (осот, вьюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось, кустики сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Озимая совка откладывает свои яйца на вьюнке, осоте, просвирнике, луговой мотылек — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в лесах и среди кустарников под опавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пырея. Таким образом, сорняки являются и рас-

садниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех совхозах и колхозах, борьба массовая, в масштабе целого района, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семена сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожить не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, канавах, полевых полосах, на всех необрабатываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения **коренного** порядка на полях

этой зоны страны. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидации засоренности полей будут способствовать чистые пары, травы и пропашные растения (картофель, кормовые корнеплоды и др.).

Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами при тщательной очистке семян, высокой агротехнике обработки почвы, посевных работ и ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во-время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный уход за ними путем многократных культиваций, перепашки в северных районах и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное лушение стерни и зяблевая пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов — лучшее

тому доказательство. В колхозе им. Чапаева, Алексеевского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введя же правильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожаи, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирают по 27—30 центнеров зерна с гектара.

Внедрение правильных севооборотов во всех совхозах и колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с.-х. культур, покончить с засоренностью почв, этим наследием старой безкультурной деревни.

Проф. В. Румянцев.

**Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.**